



小明正在认真写作业

## 养母不弃“患病”儿 六年“哺乳”释大爱

今年上大班6岁的王明明,长着一双大眼睛。他像其他孩子一样,爱唱,爱跳,爱追逐打闹,而且很懂礼貌;可他与别的孩子不同的是,他天生是个有“问题”的孩子。登封播报 刘少利 冯俊超 文/图

### “我们有母子缘,怎么舍得扔了他”

2008年3月23日,刚过春分,家住君召乡宋沟村的陈水莲从外面往家里赶,走到岔路口,她听到了草丛中传来的婴儿的哭声。细一看,草丛中躺着一个用襁褓包裹的婴儿,只有上身穿着破旧的上衣,腿已经冻青,身边有一个奶瓶和20元钱。陈水莲顾不了那么多,抱起孩子就跑回家中,把婴儿放进被窝后,她用自己体温暖着。

不久,附近村民都闻讯赶来,要看拾的是男娃还是女娃。这一看不打紧,大家都惊了:这个刚捡回来的娃,脐带还是湿的,可他却没有生殖器。消息不胫而走,来她家看娃的人更多了,其中不少人劝说:“还是送回去吧,这个娃子不好养啊。”陈水莲说:“你看娃子多好,还会笑,我不舍得扔了,我们有母子缘分。”她的老伴王帅振也是一个老实善良的农民,听着孩子“呱呱”的哭声,就支持老伴把孩子留下来。

陈水莲今年57岁,无论从年龄还是外貌上看,与王明明俨然是祖孙俩。陈水莲说:“我早就告诉明明,他是我捡来的。”

但事情并非“小明明是捡来的”这么简单。生下来的生殖器不健全,或许也是小明明被亲生父母丢弃的原因。

### 不是亲生,却胜似亲生

不过,陈水莲这么喜欢小孩,莫非她没有儿女?事实并非如此,当时陈水莲有两个成年的儿子和一个女儿。

陈水莲的家有5间平房和2间窑洞。大儿子至今未婚,住东屋;二儿子刚结婚一年,住西屋,西屋里简单的一张双人床,几个衣柜,唯一能看出这是婚房的是墙上挂着崭新的结婚照。

### “孩子的路还很长,借钱也要治好他的病”

陈水莲就这样,含辛茹苦地把小明明拉扯长大,眼看小明明要上幼儿园了,因为没户口学费要多交。“就算多掏一点,也想让孩子有学上。”人家掏600元,她家掏800元;人家掏1000元,她家得掏1200元,陈水莲从来都舍得在孩子身上花钱。

小明明越来越大,当小明明说“我为什么要蹲下尿

时候的奶粉钱也够他俩花好几年了。”

家里破旧的衣柜里面,挂着崭新的棉袄和棉裤,这是陈水莲买给小明明过冬用的。陈水莲拿出一张小明明的百天照,“都说百天照,男孩要露出小鸡鸡。但照相的说,还是盖上吧,这样才好看”。相片上小明明眉目清秀,略带微笑。

“家里从来没因小明明而吵架,他的哥哥姐姐都喜欢他,逗他玩。俺当家的也经常从外面带东西给他吃,都疼他。”陈水莲说。

“待他比亲孩子还要亲,什么好吃的都留着,什么东西都尽着给他买。”邻居王某说,“确实不容易,家里穷,这么大年纪还养一个小孩,小

尿时”,总是刺伤陈水莲的心,她要给孩子看病。

但她带着明明跑完登封所有的医院,给的结果都一样:“我们做不了这手术,去郑州吧。”陈水莲带着小明明来到郑大二附院,这是小明的第一次手术,做完手术的小明明疼得趴在妈妈怀里直哭:“妈妈,咱回家吧,回家吧。”第一次手术花去近1.6万元,这对于贫困的家庭,无

疑是一个沉重的包袱,“钱都是东借西借的,乡亲们看着我们养明明不容易,都愿意借给我们。”医院说,最少还要两次手术,才能医好小明的病。

“他不是我亲生的,但这么好一个娃儿在我身边长大,我心疼,他以后的路还很长,我想治好他的病,想让他像其他孩子一样长大。”陈水莲流着泪说。

### 冬季易发流行性感冒 本月医院患者陡增

12月16日上午9时,记者走访登封市各医院、诊所,前去看病的患者已经排起了长龙。“从12月份开始,前来看病的患者明显增多。”登封市少室路中段一家诊所的医生说,此次感冒属流行性感冒,持续时间长,涉及人群广,各年龄段的患者都有,其中抵抗力相对较弱的孩子,占感冒患者的80%。

“我们班好多小朋友都生病了,我也生病了,但是我一点都不害怕。”正在输液的5岁女童诺诺坚强地说。“这次感冒来得十分迅猛,许多孩子都避无可避。”诺诺的母亲王女士心疼地说,诺诺在幼儿园上中班,班里总共就二十几个学生,生病的有十几个。“上周班里有些孩子出现发烧、咳嗽等症状。”崇高路某小学的冯老师说,孩子与孩子之间,发烧感冒容易传染,为了避免更多的孩子被传染,有十几个孩子已经回家治疗了。

此次流行性感冒不仅袭击孩子,许多大人也扛不住了。“这次感冒真令人心焦,再好不了了,也耽误了工作。”已经输液3天的付女士忧心地说,她们单位总共就10个员工,病倒了4个。

登封市嵩阳路一医院内呼吸科主治医生说,此次感冒来势凶猛,许多人措手不及,大部分患者会出现发烧、头晕等问题,简单的治疗已经不能控制,大部分患者需要输液治疗。对于此次流行性感冒,要多出门锻炼,提前喝一些抗病毒的中成药,提高自身的抵抗力。

登封播报 刘俊苗 实习生 毛昱珂

### 新闻追踪

### 登封大冶镇34村村民 为白血病患儿捐款



大冶镇干部村民正在给孙梦琳捐款

本报12月5日D04版《患白血病的9岁妞,天天嚷嚷着要回家上学》的消息见报后,引起登封市民极大关注,也牵动了大冶镇人的心。12月14日,来自大冶镇34个村的干部和群众齐聚一起,为该镇后柿杭村白血病患儿孙梦琳爱心捐款。大冶镇常务副书记郑振武说:“一方有难八方来帮,是中华儿女的优良传统。”

截至下午2时,爱心捐款9270元已送至市中医院孙梦琳家属手中。目前,孙梦琳正在医院接受治疗,病情稳定,下一步将进行化疗。

登封播报 冯俊超 文/图

## 《郑州晚报·登封播报》 车生活会员招募啦

《郑州晚报·登封播报》车生活会员招募公益活动正式启动,针对有车一族和即将购车的人群,活动围绕登封市的买车、修车、汽车美容、审检车辆等开展“一条龙”大幅度优惠服务,并对外招募合作单位,定期发起与车相关的一系列超值活动。凡持有《郑州晚报·登封播报》发放的“一站式车生活会员卡”就可享有免费审检车辆和其他超值优惠服务。

车生活会员招募条件:18周岁以上、有驾照且有固定联系方式者

本次活动属公益活动,不收任何费用。凡加入《郑州晚报·登封播报》车生活会员可免费获赠《郑州晚报·登封播报》,并享受《郑州晚报·登封播报》所有组织活动的团购优惠价。活动解释权归郑州晚报登封播报广告部所有。

联系电话:62776277 15938783225 15136111680

郑州晚报